

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 205 (8935)

Вторник, 17 октября 1967 г.

Цена 2 коп.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует славное 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху всеобщего революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует Великий Октябрь, навсегда освободивший народы нашей страны от капиталистического рабства и национального угнетения!

4. Да здравствует Октябрьская революция, принесшая трудящимся великие социальные блага — право на труд, образование, отдых, охрану здоровья, обеспечение в старости, неуклонный рост благосостояния!

5. Да здравствует марксизм-ленинизм — идейное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, путеводная звезда трудящихся всех стран в борьбе против классового и национального гнета, за победу социализма и коммунизма!

6. Пусть живет в веках имя вдохновителя и организатора Великой Октябрьской социалистической революции, вождя Коммунистической партии, руководителя первого в мире государства рабочих и крестьян — Владимира Ильича Ленина!

7. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за свободу, мир и счастье трудящихся!

8. Пусть вечно живет в памяти народной беспримерный подвиг большевиков-ленинцев, героев Октября и гражданской войны, всех бесстрашных борцов за победу социализма!

9. Слава братьям по классу, интернационалистам варужбных стран, поднявшим знамя борьбы в поддержку молодой Республики Советов, героически сражавшимся в рядах Красной Армии против полчищ интервентов и белогвардейцев!

10. Слава героическим советским воинам, партизанам и подпольщикам Великой Отечественной войны!

11. Вечная память героям, отдавшим свою жизнь за победу революции, свободу и независимость нашей Родины!

12. Слава строителям первых пятилеток — мужественным борцам за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства!

13. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — передовая и ведущая созидательная сила в борьбе за построение коммунизма в СССР!

14. Да здравствует героическое колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

15. Пусть крепнет и процветает союз рабочего класса и колхозного крестьянства — нерушимая основа Советского социалистического государства!

16. Да здравствует славная советская интеллигенция — активный участник строительства коммунистического общества в нашей стране!

17. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вождь победоносной пролетарской революции, вдохновитель и организатор строительства коммунизма в нашей стране!

18. Трудящиеся Советского Союза! Теснее сплавляйтесь под ленинским знаменем Коммунистической партии!

Да здравствует великое и нерушимое единение партии и народа!

19. Да здравствует рожденное Великим Октябрем наше родное многонациональное Советское социалистическое государство!

20. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия, растет активность трудящихся в управлении делами страны!

21. Пусть вечно живет и процветает братская дружба и нерушимое единство народов СССР — великое завоевание Октябрьской социалистической революции!

22. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

23. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

24. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

25. Юноши и девушки! Будьте верными продолжателями революционных традиций Великого Октября! Боритесь за торжество коммунистических идеалов!

26. Пионеры и школьники! Хорошо учитесь, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

27. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, завоеваний социализма!

28. Народы Советского Союза! Строительство коммунизма — наш патристический и интернациональный долг! Все силы на успешное выполнение задач коммунистического строительства, определенных Программой партии и XXIII съездом КПСС!

29. Слава передовым коллективам — победителям социалистического соревнования в честь пятидесятилетия Великого Октября! Выше знамя борьбы за успешное выполнение заданий пятилетнего плана!

Горячий привет ударникам и коллективам коммунистического труда!

30. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за неуклонный рост народного хозяйства — основы дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни народа!

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности, строительства, транспорта и связи! Полнее используйте преимущества и возможности социализма! Добивайтесь повышения эффективности общественного производства!

32. Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Добивайтесь высоких и устойчивых темпов развития сельского хозяйства! Боритесь за повышение эффективности колхозного и совхозного производства!

33. Работники бытового обслуживания и торговли! Всемерно повышайте качество работ и культуру обслуживания населения, полнее и лучше удовлетворяйте запросы советских людей!

34. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, укрепление социалистической дисциплины и организованности!

35. Рабочие и работницы, инженеры и техники, труженики сельского хозяйства! Неуклонно повышайте производительность труда — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя — коммунизма!

36. Рабочие, работницы, инженеры и техники! Всемерно повышайте качество продукции, настойчиво снижайте ее себестоимость!

37. Рабочие и работницы, инженеры и техники, труженики сельского хозяйства! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию производства! Настойчиво внедряйте в народное хозяйство научную организацию труда, новейшие достижения науки, техники и передовой опыт!

38. Деятели науки и техники! Активнее боритесь за ускорение научно-технического прогресса нашей Родины, за дальнейший расцвет науки!

Да здравствует передовая советская наука — детище Великого Октября!

39. Деятели литературы и искусства! Высоко несите знамя партийности, народности, идейности советского искусства, совершенствуйте свое художественное мастерство, отдавайте все силы и способности политическому, нравственному, эстетическому воспитанию строителей коммунизма!

40. Работники просвещения и культуры! Совершенствуйте народное образование, несите культуру в массы! Воспитывайте у подрастающего поколения трудолюбие, коллективизм, преданность делу коммунизма!

41. Пламенный братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам за утверждение на земле светлой мечты человечества — коммунизма!

42. Пусть крепнет единство и сплоченность международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

43. Братский привет народам социалистических стран, строящим социализм!

44. Да здравствует мировая социалистическая система — торжество великого дела Октября, историческое завоевание международного рабочего класса!

Пусть крепнет сплоченность, братская дружба и единство стран социализма!

45. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — стойкому борцу против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

46. Да здравствует и крепнет союз сил социализма и национально-освободительного движения — залог успеха в борьбе народов против империализма, за свободу, национальную независимость, за мир и торжество социализма!

47. Да здравствует боевой союз социалистических стран и всех антиимпериалистических сил современности!

48. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

49. Горячий привет народам молодых национальных государств, борющимся против империализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

50. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, ведущим героическую борьбу против империализма и расизма, за свою свободу и национальную независимость!

51. Народы мира! Усиливайте борьбу против милитаризма и фашизма, против империалистических агрессоров!

52. Братский привет мужественному вьетнамскому народу, ведущему героическую борьбу против агрессии американского империализма!

Да здравствует международная солидарность с борющимся Вьетнамом! Позор американским агрессорам!

53. Пусть крепнет и развивается солидарность советского народа с народами арабских стран, борющимися против посягательства империализма, за полную ликвидацию последствий израильской агрессии!

54. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех антиимпериалистических миролюбивых сил в борьбе против реакции и войны!

55. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и счастья народов нашей страны, надежный оплот мира и прогресса!

56. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в борьбе за торжество коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует коммунизм — светлое будущее человечества!

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 5 ноября на четверг 9 ноября 1967 года.

(ТАСС).

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ВАЖНЕЙШИЙ СТИМУЛ РОСТА ПРОИЗВОДСТВА

О личной заинтересованности и распределении материальных благ в СССР

«В социалистическом обществе, где действует принцип «от каждого — по способностям, каждому — по труду», труд становится единственным источником и мерой благосостояния, основным критерием общественного положения каждого человека».

(Из Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

МЕРЫ по дальнейшему улучшению жизни и подъему культурного уровня советских людей, осуществляемые в текущем пятилетии, примечательны не только огромными масштабами, но и всеобъемлющим их характером. Рост благосостояния народа обеспечивается в Советской стране, во-первых, путем повышения заработной платы рабочих и служащих, денежных и натуральных доходов колхозников, снижения розничных цен, сокращения и отмены налогов, во-вторых, за счет расширения общественных фондов потребления.

Вопрос о личной материальной заинтересованности и характере распределения произведенных обществом материальных и духовных благ между всеми его членами является одним из главных вопросов коммунистического строительства.

Распределение по труду —

это важнейший стимул неуклонного и быстрого роста производства. Связывая воедино общественные и личные интересы, принцип распределения материальных благ по труду создает заинтересованность каждого работника в результатах своей производственной деятельности, повышении квалификации, совершенствовании организации и техники производства. В. И. Ленин видел огромное значение принципа личной материальной заинтересованности в том, что он, этот принцип, приучает работников к социалистической дисциплине труда, делает труд всеобщим и обязательным.

В Тезисах ЦК КПСС отмечается, что «при социализме еще сохраняются социально-экономические различия в характере труда. Поэтому материальное вознаграждение каждого труженика определяется качеством и количеством его труда на благо общества. Введение уравнительного, распределения по-

дурвало бы материальную заинтересованность работников в результатах труда, в повышении ими своего профессионального и культурного уровня».

Распределение по труду и последовательное осуществление принципа личной материальной заинтересованности остается объективной необходимостью на весь период развернутого строительства коммунизма, служит делу неуклонного подъема социалистического производства, способствует техническому прогрессу, ускоряет темпы роста производительности труда, улучшает качество продукции, снижает ее себестоимость. Все это, в свою очередь, содействует быстрейшему решению главной экономической задачи — созданию материально-технической базы коммунизма, созданию необходимых материальных и духовных благ для всех членов общества.

В нынешнем пятилетии реальные доходы советских людей вновь значительно возрастут. Заработная плата рабочих и служащих увеличится в среднем не менее чем на 20 процентов. В заработной плате в полтора—два раза повысится доля премий, выплачиваемых рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам из фондов материального стимулирования. В нынешнем году размеры этих фондов возрастут по сравнению с 1964 годом почти в десять раз. На 35—40 процентов возрастут за пятилетие денежные и натуральные доходы колхозников от общественного хозяйства.

Заработная плата является основным, но далеко не единственным источником доходов трудящихся. Все большую роль в повышении материального благосостояния советского народа играют общественные фонды потребления. За пятилетие их размеры возрастут еще не меньше чем на 40 процентов. В 1970 году население Советской страны получит из общественных фондов примерно 60 миллиардов рублей — на восемнадцать с лишним миллиардов больше, чем в 1965 году. Из этих фондов финансируется народное образование, 34 миллиона советских граждан получают пенсии по старости и инвалидности. Выплачиваются пособия трудящимся по болез-

ни; миллионы студентов высших и средних специальных учебных заведений получают государственные стипендии, а те, кто совмещает учебу с работой на производстве, — оплачиваемые дополнительные отпуска; в детских яслях и садах содержатся и воспитываются свыше восьми миллионов детей. Большие суммы выделяются также на пособия многодетным и одиноким матерям, на выплаты по беременности, родам, на рождение ребенка.

Все советские люди пользуются бесплатно всеобщей медицинской помощью. Находясь на излечении в больнице, они ни за что не платят: ни за питание, ни за медикаменты, ни за обслуживание. В то же время за каждый день болезни трудящиеся получают от 50 до 90 процентов среднего заработка в зависимости от непрерывного стажа работы. По постановлению ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 сентября с. г. с января 1968 года максимальный размер пособий по болезни увеличивается до ста процентов среднего заработка трудящихся.

Размеры материальных благ, предоставляемых каждому трудящемуся из общественных фондов потребления, поставлены в прямую зависимость от затрат труда того или иного работника в общественном производстве. Чем больше, например, трудился рабочий на производстве и получал за свой высокопроизводительный труд большую зарплату, тем выше у него и пенсия по старости. В Советском Союзе миллионы трудящихся получают ежегодно бесплатные или льготные путевки в санатории, дома отдыха, пансионаты, а также в заводские профилактории. При всех прочих условиях преимущественное право на первоочередное получение таких путевок сохраняется за теми, кто лучше работает на производстве.

За пятилетие среднемесячная зарплата рабочих и служащих возрастет в СССР до 115 рублей. А с выплатами из общественных фондов потребления, о которых сказано выше, она составит 155 рублей.

Особо необходимо отметить, что уже сейчас значительная

часть материальных и культурных благ распределяется между членами общества независимо от количества и качества их труда, бесплатно или на очень выгодных условиях, за счет общественных фондов потребления, например, медицинское обслуживание, народное образование и некоторые другие статьи расходов.

В начале первой пятилетки общественные фонды потребления в государственном бюджете не превышали 15 процентов. Теперь их доля поднялась до 35 процентов. Каждый третий рубль государственного бюджета расходуется сейчас на социально-культурные нужды населения. По мере продвижения к коммунизму забота общества о каждом человеке будет все более возрастать. Это и есть коммунистический путь создания лучших условий жизни для народа, возможный лишь в условиях социалистического строя, где средства производства и власть принадлежат самим трудящимся.

Существующая в настоящее время система выплат и льгот из общественных фондов еще не представляет собой законченную форму коммунистического принципа распределения по потребностям, она является переходной формой распределения. Программа КПСС подчеркивает не только постепенность перехода от одного принципа распределения к другому, но и определяет этапы, последовательность введения новых форм распределения, а также условия, необходимые для завершения этого перехода. В данный период получают развитие именно те формы распределения общественных фондов потребления, которые вполне сочетаются с принципами материальной заинтересованности и распределением по труду.

Трудовой вклад каждого человека в развитие и процветание общества, постоянная забота общества о каждом труженике, — говорится в Тезисах ЦК КПСС, — одна из особенностей советского образа жизни.

Яков ОРЛОВ,
кандидат экономических наук.
(АПН).

Концерт Гарольда Пирцхалавы



Вот уже несколько дней в Кузбассе выступает заслуженный артист Аджарской АССР Гарольд Пирцхалава. Его концерты успешно прошли и в нашем городе. Гарольд Пирцхалава — певец широкого и разностороннего плана. В его репертуаре наряду с легкими лирическими и жаровыми песнями есть и классические произведения известных композиторов — Моцарта, Визе, Кальмана, Мусоргского.

Гарольд Пирцхалава поет на нескольких языках: русском, грузинском, английском, итальянском.

Выступление артиста сопровождает инструментальный ансамбль грузинской астрады в составе: Шота Абрамидзе, Станислава Кобылинского, Игоря Никитина, Вячеслава Окарова, Валентина Петрушина. Свою программу Гарольд Пирцхалава ведет сам, он находчи-

вый и веселый конференсье.

Легко и просто меняет он темп исполнения. Отложен в сторону микрофон, а Гарольд поет оперные произведения. А за ними звучит... «Улица». Да, всем известная «Улица, улица, ты, брат, пьяна». И тут же, за ней, грохочет хрипая «Какофония» датского композитора Бата Минг — и над залом льются звуки лирической песни «Звезды». Еще секунда — и за роялем Гарольд под собственный аккомпанемент исполняет темпераментные грузинские песни...

Не случайно репертуар Гарольда Пирцхалавы столь разнообразен — артист хочет дать зрителям материал для размышлений — пусть зритель сделает сравнение и решит — какая музыка лучше и нужнее.

П. ДРАГУНОВ.

На снимке: лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов имени М. Мусоргского заслуженный артист Аджарской АССР Гарольд ПИРЦХАЛАВА.

Фото И. Гореева.

ЗА ОБЩИМИ ЦИФРАМИ

О подписке на комсомольские издания

Я на клеевом заводе. Интересуюсь ходом подписки на газеты и журналы.

«Не плохо, даже хорошо». — в один голос заявляют секретарь партийной организации А. С. Серебренников и мастер комсомольско-молодежной смены Николай Хренов. Действительно, первое впечатление при беглом просмотре подписных листов хорошее. — Ну, а подписка на комсомольско-молодежные издания?

Молчание. Потом откровенное признание: — Плохо. Что-то не доглядели в этом году. Беру на выбор несколько подписных листов. Напротив многих фамилий стоят по 6—7 подписных изданий, но среди них почти нет комсомольско-молодежных. «Комсомолец Кузбасса» выписали на сегодня всего лишь 5 человек, а самый молодежный, самый нужный журнал «Молодой коммунист» выписал один человек!

В чем причина? Беседуя с Николаем Хреновым. Выбор на него пал не случайно: интересно, что читают в комсомольско-молодежной бригаде? Сам Николай — коммунист. Сколько молодежи? 16 человек. Что выписали? Ответить не трудно, но стыдно: «Комсомолец Кузбасса» — два человека и... все. Николай ответственный за подписку.

«Николай, а читаешь ли ты сам журнал «Молодой коммунист»?».

«М-м... Нет. Слышал: журнал политический».

Комментарии излишни.

Прошу рассказать о том, как организована подписка. Что говорить — просто: начальники цехов собрали распространителей, поагитировали, поставили задачу — не менее 3-х изданий на человека. Каких? Неважно. Вообще-то, уделить внимание партийным изданиям. Остается спросить, где же был комсомольский актив? Где он сейчас? Секретарь комсомольской организации Люба Тимохина уже два месяца трудится в колхозе. Поговорили как-то на партийном собрании коммунисты, зря, дескать, вожак комсомольцев оторвался от коллектива в горячее время подписки, начала политучебы, и умолкли. Да и Люба спокойнее в стороне от дела. Приехала как-то подготовиться к обмену комсомольских документов, видит, хлопот много, да и снова через день в колхоз.

Бюджетную подписку смотреть не хотелось: тут, думаю, ошибок не должно быть. Однако, взглянув на заявки, поразился: забыли включить «Комсомольскую правду»!

Нормативный помогает

[Раздумия экономиста]

Сначала были, некоторые сомнения. Бесспорные достоинства нормативного метода учета затрат на производство никто не отвергал. Но работники целого ряда служб высказывали недовольство тем, что этот учет приведет к введению большого количества дополнительной документации. А участковый надзор опасался ненужной, неоправданной беготни с сигнальными документами.

Действительно, есть «беготня» с сигнальными документами, но беготня нужная. Появилась дополнительная документация, но оправданная и важная. И если в начале внедрения нормативного метода были нарушения установленного порядка (из-за недостаточного понимания), то уже к концу первого месяца работы по-новому они стали редкими.

Главное, что нормативный метод дал возможность не только более оперативно вести учет затрат на производство и оказывать воздействие на уровень этих затрат, но и ликвидировал формализм в хозрасчете, проявляемый в финансово-хозяйственной деятельности. Ведь и до введения нормативного метода нами устанавливались лимиты расхода материалов, плановые показатели по расходу фонда заработной платы и т. д. Но не секрет, что мы своевременно не могли проконтролировать выполнение этих лимитов и планов. И, как следствие этого, цифры на бумаге существенно отличались от фактических показателей, полученных на участках и в целом по шахте.

Да и, откровенно говоря, кому нужны показатели по себестоимости, которые подводились через несколько дней после окончания месяца? Ведь оказать какие-то воздействия на отстающие участки уже невозможно. Действительно были эти цифры для бумаги и отчетов!

Сейчас уже чувствуется, как резко изменилось отношение работников шахты к использованию материальных ценностей. Если раньше редко кто из начальников участков интересовался стоимостью выписываемых материалов, то теперь такая выписка всегда сопровождается вопросом: «Сколько стоит? Не много ли? А хватит ли лимита?» Потому уменьшилось и вы-

полнение различных работ, не предусмотренных планом. А если такие работы выполняются, то лишь при их производственной и экономической целесообразности.

Я уже говорил, что у экономистов шахты появилась возможность оказывать практическое воздействие на участки, когда там возникают ненормальности. Например, на 5-м участке длительное время из лавы № 71 выдавался сильно увлажненный уголь. Это вело к систематической заштыбовке конвейерных линий, ненормально сказывалось на работе участка. Из-за выдачи мокрого угля часто протановала обогатительная фабрика. По общему мнению, отвести воду с конвейерного штрека, где увлажнялся уголь, считалось невозможным. Руководство участка этим и оправдывалось.

Экономисты шахты предложили конкретные меры, выполнение которых было связано с незначительными материальными и трудовыми затратами. А участок предупредили, что если на следующей неделе появится сигнальная документация, то за расштыбовку ленточных конвейеров горнорабочим оплата производиться не будет. В 3-дневный срок участок ликвидировал ненормальность, кстати, предложив свои технические более приемлемые меры. И вот уже несколько месяцев уголь из лавы № 71 идет нормальной влажности.

Использование возможностей, заложенных в нормативном методе, значительно улучшило технико-экономические показатели шахты. А возможностей немало. Именно они позволили сократить численность вспомогательных рабочих по добыче на 16 человек и инженерно-технических работников — на 6 человек. А раз так, то, естественно, увеличилось число рабочих, непосредственно участвующих в добыче угля. Значит, повышается и производительность труда.

Характерно то, что сейчас на шахте резко сократилось использование рабочих основных профессий на постоянных работах. Когда-то это было большим злом. А за полгода применения нормативно-

го метода отвлечение рабочих на посторонние работы сокращено на 185 выходов ежемесячно.

Показательно сравнить и такие цифры. За два месяца, когда не применялся нормативный метод, в план себестоимости из 26 участков и цехов укладывалось только 13. Теперь за 8 месяцев укладываются уже 18 участков и цехов. Причем, если за первых два месяца по участковой себестоимости был допущен перерасход на 49.573 рубля, то за последующие 6 месяцев достигнута экономия в 10.606 рублей. С введением нормативного метода себестоимость каждой тонны уменьшилась на 39 копеек.

Весомые экономические показатели, разумное расходование материалов, улучшение использования основных фондов — все это плоды нормативного метода. Поэтому даже противники его стали «за» обеими руками.

В. ГАННЕНКО, заместитель начальника шахты «Комсомолец» по экономическим вопросам.



Три года назад на Уральском заводе химического машиностроения в Свердловске были составлены первые планы научной организации труда. Эта патриотическая инициатива подхвачена повсюду в стране. На Среднем Урале сейчас не только отдельные бригады, но и целые цехи и даже предприятия принимают научную организацию труда. Недавно Центральный Комитет КПСС обсудил и одобрил опыт Свердловской областной и Рыбинской горюдой партийных организаций.

На Нижнетагильском заводе пластмасс разработано 70 планов НОТ, которые включают 230 прогрессивных мероприятий.

От их внедрения завод уже получил 350 тысяч рублей годовой экономии. Коллектив химиков широко применяет техническую эстетику, повышает культуру производства. Рабочие и специалисты цеха фталиевого ангидрида борются за звание цеха имени 50-летия Октября.

На снимке (слева направо): новаторы слесарь В. А. Путилин, электрик секретарь партийной организации цеха П. И. Чернейкин, электромонтер Я. Ф. Чушев, старший аппаратчик М. Я. Гольденберг и мастер смены В. Н. Руцкий обсуждают итоги внедрения плана НОТ в цехе. Фотохроника ТАСС.

«КП» ЗА РАБОТОЙ

Члены «Комсомольского прожектора» шахты имени Ем. Ярославского не дают покоя тем, кто плохо следит за оборудованием, не соблюдает культуру производства. На днях они провели рейд по южному крылу шахты.

Прожектористы по-хозяйски посмотрели, как хранится оборудование. В выработках они обнаружили беспорядочные решетки, тумы, цепи и даже углепогрузочные машины.

О результатах рейда доложено руководителям шахты. Надо надеяться, что будут приняты меры к наведению порядка в выработках.

министрания издает приказ об увольнении работника по собственному желанию, то действия ее работник вправе обжаловать в комиссию по трудовым спорам, в комитет профсоюза и, при необходимости, — в народный суд.

В случае увольнения с согласия комитета профсоюза в связи с отказом от незаконного перевода на другую постоянную работу, на которую работник не нанимался (п. «е», ст. 47 КЗОТ), споры о восстановлении на работу должны рассматриваться непосредственно народным судом.

Администрация предприятия или учреждения тоже вправе обращаться за разрешением трудового спора в народный суд, если она считает, что постановлением ФЗМК по рассмотренному трудовому спору между администрацией и работником противоречит действующему законодательству. Но отказ профсоюзной организации и дать согласие на увольнение работника не может быть обжалован по действующему законодательству ни в вышестоящий профсоюзный орган, ни в народный суд.

Н. БОНДАРЕНКО, технический инспектор профсоюза угольщиков.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В № 173 газеты «Ленинский шахтер» опубликована статья Н. Снытко «Мы люди гуманные», в которой рассказывалось о безобразиях с качеством продукции на Грамотинском карьере.

Статья разбиралась на заседании партбюро. Факты, изложенные в заметке, правдивые. Приказ по карьере от 18 мая 1967 года гласил: «За халатное отношение к вопросам качества угля и нанесенный ущерб с начальника участка № 4 Ю. М. Касаткина удержать одну треть месячного оклада». Но старший бухгалтер расчетного отдела З. Г. Коваленко не выполнила приказ и не удержала с т. Касаткина, указанную сумму, ссылаясь на его несогласие с приказом. К тому же она не поставила об этом в известность администрацию и главного бухгалтера. Только после опубликования в газете статьи стало известно, что деньги с Касаткина не удержаны.

Партийным бюро начальнику карьера было предложено виновных наказать. Со 2 октября старший бухгалтер З. Г. Коваленко с работы уволена, заместитель главного инженера П. М. Левин предупрежден за допущенную бесконтрольность.

Что касается перевода В. Касаткиной десятником по грузкам, а Г. Думчевой дежурным электриком, то партбюро считает, что администрация поступила правильно.

Н. ВАСИЛЬЧУК, секретарь партбюро Грамотинского карьера.

Встревоженный таким положением дел на клеевом заводе, иду на обогатительную фабрику имени Кирова. Здесь ответственный за подписку коммунист Н. Ф. Палько, Николай Филиппович, еще разгоряченный после работы, энергично достает блокнот. Подпиской в этом году вполне удовлетворен. В среднем каждый рабочий подписался на три издания. По сравнению с прошлым годом — это плюс 500—700 изданий.

«Николай Филиппович, а комсомол участвовал в подписке? Комсорг интересовался ее ходом?»

«Киселев Володя? Да нет, не интересовался. А помощь ненужна. Организатором подписки я уже лет шесть, а то и больше. Все сам успеваю».

Да, умеет работать Николай Филиппович, ничего не скажешь, только от этого мне не стало легче. На фабрике 65 молодых рабочих, а «Комсомольскую правду» выписали 24 человека. «Комсомолец Кузбасса» и того меньше — 7 человек.

Плохо организована подписка на комсомольско-молодежные издания и на хлебокомбинате. Здесь полмесяца назад проводили заседание партийного бюро, уж слишком мало было подписчиков на 1968 год, но секретаря комсомольской организации или кого-нибудь из актива комсомола на бюро не пригласили. А результат бездействия комсомольской организации — на пять человек одно молодежное издание.

Не пора ли на перечисленных предприятиях пересмотреть организацию подписки? Ведь можно было провести на предприятиях с распространителями печати хотя бы краткий семинар, чтобы те, в свою очередь, умели подкачать подписчику любого возраста, что ему нужно читать. Именно таким образом узнала молодежь о своем журнале «Молодой коммунист». Почему и растет его ежегодный тираж.

Ни в одной из трех организаций совершенно нет агитации за комсомольско-молодежные издания. А плакаты пачками лежат в «Союзпечати».

Каждому из комсоров был задан вопрос: «Что будете делать? Как исправлять положение?» И пусть это покажется смешным, но все отвечали: «Теперь возьмемся. Каждому группкомсору — подписные листы, и к ребятам. Подпишется каждый».

Может, и не стоило бы писать об этом в газету, ведь толчок дан. Но, честно говоря, что-то беспокоит на душе. Время-то идет. Наверстать упущенное можно только оперативными действиями всего комсомольского актива, с помощью партийного актива предприятий. Тревожит и другое: а вдруг еще есть комсорги, знающие о подписке на комсомольско-молодежные издания в своих организациях только по подписным листам, которые уже сданы в бухгалтерию?

А. СЕМИРЕКОВ, инструктор ГК ВЛКСМ.

Люди, события, факты

ШЕСТЬ лет назад, 17 октября 1961 года открылся XXII съезд КПСС. На съезде была принята новая Программа партии, в которой определены основные направления коммунистического строительства в СССР, создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека. Как отмечается в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Октября, в решениях XXIII съезда, октябрьского (1964-й) и последующих пленумов ЦК, эти задачи были всесторонне обоснованы и конкретизированы с учетом современных условий развития советского общества, имеющихся реальных возможностей, материальных, трудовых и финансовых ресурсов, международной обстановки.

20 октября 1917 года, накануне величайших революционных событий в России, В. И. Ленин нелегально возвратился из Выборга в Петроград. 21 октября им была написана статья «Советы постороннего». В ней Владимир Ильич развил взгляды К. Маркса на восстание. Он писал:

«1) Никогда не играть с восстанием, а начиная его, знать твердо, что надо идти до конца.

2) Необходимо собрать большой перевес сил в решающем месте, в решающий момент, ибо, иначе неприятель, обладающий лучшей подготовкой и организацией, уничтожит повстанцев.

3) Раз восстание начато, надо действовать с величайшей решительностью и непременно

безусловно переходить в наступление. «Оборона есть смерть вооруженного восстания».

4) Надо стараться захватить врасплох неприятеля, уловить момент, пока его войска разбросаны.

5) Надо добиваться ежедневно хоть маленьких успехов (можно сказать ежедневно, если дело идет об одном городе), поддерживая во что бы то ни стало «моральный перевес». (Ленин, Соч., изд. 5-е, т. 34, стр. 383).

Вспоминаая деятельность В. И. Ленина в эти дни, Н. К. Крупская писала — весь период, без остатка, жил Ленин этот последний месяц мыслью о восстании, только об этом и думал, заражая товарищей своим настроением.

ПЯТЬДЕСЯТ лет назад, 23 октября 1917 года, состоялось историческое заседание ЦК партии большевиков, на котором была принята предложенная В. И. Лениным резолюция о вооруженном восстании. Против резолюции выступили Зиновьев и Каменев. Принятая Центральным Комитетом резолюция В. И. Ленина стала директивой партии немедленно готовить вооруженное восстание. На заседании было избрано Политбюро ЦК во главе с В. И. Лениным для политического руководства восстанием.

25 ОКТЯБРЯ 1917 года при Петроградском Совете был образован Военно-Революционный Комитет, который стал штабом вооруженного восстания, работавший под непосредственным руководством ЦК партии во главе с В. И. Лениным.

29 ОКТЯБРЯ 1917 года на расширенном заседании ЦК партии большевиков была принята резолюция В. И. Ленина о подготовке вооруженного восстания. Из членов ЦК был создан Военно-Революционный Центр по руководству восстанием. В его состав вошли А. С. Бубнов, Ф. Э. Дзержинский, Я. М. Свердлов, И. В. Сталин и М. С. Урицкий. Центр стал руководящим ядром Военно-Революционного Комитета при Петроградском Совете рабочих и солдатских депутатов.

29 ОКТЯБРЯ — день рождения комсомола. На первом Всероссийском съезде союзов рабочей и крестьянской молодежи, проходившем 29 октября — 4 ноября 1918 года, был создан Российский Коммунистический Союз Молодежи (РКСМ). Он объединил тогда 22 тысячи юношей и девушек. День открытия Всероссийского съезда союзов рабочей и крестьянской молодежи и считается днем основания комсомола.

Ныне в рядах ВЛКСМ находится 23 миллиона советской молодежи. Ленинский комсомол свято хранит и продолжает традиции быть верным и надежным помощником Коммунистической партии, ее резервом. На знамени комсомола пять орденов. За последние годы несколько сот крупных строений нашей страны объявлены всесоюзными комсомольскими стройками, в сооружении которых комсомол принял и принимает самое активное участие.

(ТАСС).

ДОМИК ЛЕРМОНТОВА



Каждый, кто побывал в Пятигорске, непременно посетит лермонтовские места. Одна из драгоценных реликвий России — «Домик Лермонтова». Здесь поэт провел последние дни жизни, сюда же привезли его бездыханное тело после дуэли.

Долгое время не удавалось восстановить подлинность прежнего вида «Домика Лермонтова», каким он был летом 1841 года. Недавно завершена реставрация этого мемориального памятника. Металлическую крышу заменила камышовая, достоверный облик принял и маленький флигель.

На снимке: так выглядит теперь «Домик Лермонтова».

Фото К. Тарусова. Фотохроника ТАСС.

НИ ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

17 ОКТЯБРЯ

19.00 — Друзья газет и журналов. 19.10 — «Мы — экономисты» — телеочерк. 19.20 — Телевизионные новости. 19.30 — Жизнь всех живых. «Ленин в 1918 году» — художественный фильм. 20.50 — Мастера театра на экране.

ЛЕЧЕБНЫЕ ОЧКИ

Косоглазие отражается на развитии детей, ограничивает профессиональные возможности и взрослых. Лечат его не только хирургическим путем. Так как косоглазие обычно сопровождается близорукостью или дальнозоркостью, то выписывают очки. Считалось, что они способны вылечить и косоглазие, если тренировать глаза с помощью ряда приборов, разделяющих поля зрения правого и левого глаза. Но практика показывает, что очки не всегда дают эффект в лечении косоглазия, а прибора-

ми можно пользоваться только в кабинете врача. Таким образом, нельзя тренировать глаза постоянно.

По предложению кандидата технических наук Юрия Утегина и аспирантки Ленинградского института точной механики и оптики Ирины Кружаловой сконструированы специальные очки для лечения косоглазия. На линзы обычных очков прозрачным клеем прикрепляют элементы вогнуто-выпуклой формы, обладающие прismaticкими действиями. Если глаз близорук или дальнозорок, наклейки

делают соответственно на очки для близоруких и дальнозорких. Размер сферопризматических элементов для взрослых — 34 миллиметра, для детей — 31 миллиметр.

Опытные образцы сферопризматических очков показали, что с их помощью можно исправлять различные виды косоглазия, как горизонтального, так и вертикального. Кроме того, можно исправлять близорукость и дальнозоркость в диапазоне от плюс 8 до минус 11 диоптрий.

Выписывая сферопризматические очки, врач не должен

делать сложных расчетов: он лишь указывает в рецепте аметропию глаз, угол косоглазия и величину межзрачкового расстояния у пациента.

Для облегчения массового производства сферопризматических очков сделан универсальный юстировочный прибор.

Очки и прибор прошли испытания, утверждены Комиссией по новой медицинской технике Министерства здравоохранения СССР, принято решение об их серийном выпуске.

Галина СИЛИНА, (АПН)

ШЕРАБАДСКИЕ ХОЛОДИЛЬНИКИ

При археологических раскопках древних курганов Средней Азии нередко находят обломки гигантских глиняных сосудов, в которых местные жители хранили воду. Сосуды эти благодаря ребристой поверхности обладают свойством долго сохранять свежесть и прохладу во-

ды — даже в сорокаградусную жару.

В Шерабадской долине Узбекистана подобные сосуды, носящие название «куза», как оказалось, распространены до сих пор. Долгое время «монополия» на изготовление «куз» держал ганчар Ашурбай бобо. На склоне лет

он завещал секрет приготовления глины и ее обжига сыновьям Хамро и Тулябаю Ашурбаевым.

Ныне в Шерабадском промкомбинате ежегодно выпускается 350 — 400 таких сосудов-холодильников. Они очень удобны для использова-

ния на полевых станах, в тракторных бригадах и других местах для хранения и охлаждения воды в пору знойного узбекского лета. Народ называет эти сосуды «шерабадскими холодильниками».

Иосиф СИГАЛОВ, корреспондент АПН.

Клуб «Дружба» ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ КРОЙКИ И ШИТЬЯ. Начало занятий 31 октября с 11 часов и с 6 часов вечера.

ДК им. Ярославского ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ РУЧНОГО ВЯЗАНИЯ.

Начало занятий 21 октября в две смены — с 11 часов и с 6 часов вечера.

Ленинская база «Росмясорыбторга» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ на холодильнике в Соцгородке специалиста на должность начальника торгового отдела, технолога по качеству, инженера-технолога, бухгалтеров, товароведов, механика по лифтам, механика котельной, слесарей, электриков, электросварщика, весового мастера, грузчиков, шофера на автопогрузчик, путевого мастера, стрелочников, столяра, плотника, бондаря.

Обращаться: Базарная, 2, в контору Ленинской базы «Росмясорыбторга» (около рыбного магазина).

ТОВАРИЩИ, не забудьте поздравить своих близких и друзей с 50-летием Советской власти, по телеграфу

Телеграммы принимаются во всех отделениях связи. Имеется большой выбор художественных телеграфных бланков юбилейной тематики. Телеграммы подавайте заблаговременно с указанием срока вручения.

Для заблаговременной подачи телеграфной корреспонденции с 16 по 27 октября вводится льготный тариф. В связи с ожиданием большого потока поздравительной телеграфной корреспонденции телеграф не гарантирует своевременного вручения поздравительных телеграмм, поданных после 31 октября.

ПОТЕРЯЛСЯ МЕРИН, вороной масти, заднее левое копыто белое. Знающих местонахождение лошади прошу сообщить по адресу: локомотивное депо погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь».

Типография ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ технику.

К сведению подписчиков на газеты и журналы!

Продолжается подписка на 1968 год на центральные, республиканские, областные, городскую и районную газеты и на журналы. На зарубежные издания подписка будет прекращена в следующие сроки: 1 ноября — на журналы зарубежных стран на иностранных языках, 15 ноября 1967 года — на журналы «Советский Союз» и «Советская женщина» на русском и иностранных языках, а также на газеты социалистических стран.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17 ОП 11368

Заказ № 5893 Тираж 25.400

Помощь друзьям



На строительстве ГЭС в Асуане советские мастера и специалисты передают свой опыт арабским рабочим.

На снимке: обмотчик с ленинградского завода «Электросила» Г. М. Угланов и египетский рабочий Исмаил Саид собирают электромотор.

Фото А. Мигушина. Фотохроника ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

УЛИЦА ПОБЕДЫ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8, 10.

ДЕПУТАТ БАЛТИКИ

Сеансы: 9-00, 2-20.

«СИБИРЬ»

ФАНТОМАС РАЗБУШЕВАЛСЯ

(II серия)

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПЕСОЧНОГО ЧЕЛОВЕЧКА

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

МЕСТА ТУТ ТИХИЕ

Сеансы: 5, 7, 9.

МОРСКИЕ РАССКАЗЫ

Сеанс в 3 часа дня.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ВЕНГЕРСКИЙ НАБОР

Сеансы: 4, 6, 8.